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Η Ελλάδα προσβλέπει στο νέο Αρχιεπίσκοπο 
Αλβανίας Ιωάννη τη συνέχιση του έργου στη 
γραμμή Αναστασίου – Η επικοινωνία με 
Μητσοτάκη και Υπουργούς
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Ευχές και συγχαρητήρια για την εκλογή του συνεχίζει να 
δέχεται ο νέος Αρχιεπίσκοπος Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης 
Αλβανίας κ.κ. Ιωάννης, ο οποίος εξελέγη παμψηφεί από την 
Ιερά Σύνοδο της Αυτοκέφαλης Ορθοδόξου Εκκλησίας της 
Αλβανίας την Κυριακή 16 Μαρτίου 2025.

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Ο Πρωθυπουργός της Ελλάδας, Κυριάκος Μητσοτάκης, επικοινώνησε με τον νέο 
Αρχιεπίσκοπο και τον συνεχάρη για την εκλογή του. Σε ανάρτηση του στο Χ ο κ. 
Μητσοτάκης ανέφερε ότι η Εκκλησία της Αλβανίας είναι σημείο ενότητας και 
αλληλοκατανόησης των δύο λαών.

Συγκεκριμένα ο πρωθυπουργός αναφέρει στην ανάρτησή του: «Επικοινώνησα με 
τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας Ιωάννη 
και τον συνεχάρην για την εκλογή του. Κοινή μας πεποίθηση είναι ότι η Εκκλησία 
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της Αλβανίας είναι σημείο ενότητας και αλληλοκατανόησης των δύο λαών. Προς 
αυτήν την κατεύθυνση θα συνεχίσουμε να εργαζόμαστε τιμώντας τη μνήμη και το 
έργο του Μακαριστού Αναστασίου.»

Κοινή μας πεποίθηση είναι ότι η Εκκλησία της Αλβανίας είναι σημείο 
ενότητας και αλληλοκατανόησης των δύο λαών. Προς αυτήν την 
κατεύθυνση θα συνεχίσουμε να εργαζόμαστε τιμώντας τη μνήμη και το 
έργο του Μακαριστού Αναστασίου.»

— Prime Minister GR (@PrimeministerGR) March 17, 2025

Οι Ελληνοαλβανικές διαχρονικά, από το 1991 και μετά, διέρχονται από διάφορα 
στάδια και πολλές φορές οι αμοιβαία κατανόηση και η φιλική σχέση δοκιμάζονται 
εξαιτίας των πολίτικών που ασκούν τα Τίρανα σε θέματα διμερών σχέσεων, αλλά 
κυρίως ως προς την Εθνική Ελληνική Μειονότητα της Αλβανίας. Τα προηγούμενα 
χρόνια τις οξυμένες καταστάσεις άμβλυνε ο λόγος και η διακριτική παρέμβαση 
πολλές φορές του Αρχιεπισκόπου Αναστασίου. Άλλωστε, αυτό είχε τονιστεί από 
τον κ. Μητσοτάκη και κατά την Εξόδιο Ακολουθία του μακαριστού κυρού 
Αναστασίου. Ο Αναστάσιος εκτός από φωτεινός φάρος αγάπης και καταλλαγής για 
την οικουμένη, υπήρξε και ο άνθρωπος που έχτιζε πάντα γέφυρες μεταξύ Ελλάδας 
και Αλβανίας.

Ο νέος Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας θα κληθεί να συνεχίσει αυτόν τον ρόλο και τον 
δρόμο που χάραξε ο προκάτοχός του. Σε αυτό προσβλέπει και η Ελλάδα όπως 
σημείωσε ο Πρωθυπουργός, τιμώντας τη μνήμη και το έργο του Μακαριστού 
Αναστασίου.

https://twitter.com/PrimeministerGR/status/1901711082688827466?ref_src=twsrc^tfw




Ο νέος Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας εκτός από τις ευχές της εσωτερικής πολιτειακής 
και πολιτικής ηγεσίας της Αλβανίας, του Πρωθυπουργού της Ελλάδας, δέχθηκε 
συγχαρητήρια τηλεφωνήματα και μηνύματα και από Έλληνες Υπουργούς.

Λίγο μετά την αναγγελία της εκλογής την Κυριακή με τον νέο Αρχιεπίσκοπο 
επικοινώνησε τηλεφωνικά ο Υπουργός Εξωτερικών, Γιώργος Γεραπετρίτης. Ο κ. 
Γεραπετρίτης συνεχάρη τον νέο Προκαθήμενο για την εκλογή του και ευχήθηκε 
καλή επιτυχία στη διακονία του στην Ορθόδοξη Αυτοκέφαλη Εκκλησία της 
Αλβανίας.

O ΥΠΕΞ Γ. Γεραπετρίτης είχε σήμερα �� επικοινωνία με τον νεοεκλεγέντα 
Αρχιεπίσκοπο Τιράνων Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας, κ. Ιωάννη.
Ο ���� ΥΠΕΞ συνεχάρη τον Αρχιεπίσκοπο για την εκλογή του και ευχήθηκε 
καλή επιτυχία στη διακονία του στην Ορθόδοξη Αυτοκέφαλη Εκκλησία 
της Αλβανίας.

— Υπουργείο Εξωτερικών (@GreeceMFA) March 16, 2025

Τηλεφωνική επικοινωνία με το νέο Αρχιεπίσκοπο είχε εχθές, Δευτέρα 17 Μαρτίου, 
ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας Νίκος Δένδιας. «Τον συνεχάρην για την εκλογή του. 
Ευχήθηκα κάθε επιτυχία στην ποιμαντική του αποστολή και να συνεχίσει το 
σημαντικό έργο του Μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αναστάσιου», έγραψε σχετικά 
στον προσωπικό λογαριασμό του στο “Χ ” ο κ. Δένδιας.

Σε τηλεφωνική επικοινωνία με τον νέο Αρχιεπίσκοπο Τιράνων, Δυρραχίου 
και πάσης Αλβανίας κ.κ. Ιωάννη, τον συνεχάρην για την εκλογή του. 
Ευχήθηκα κάθε επιτυχία στην ποιμαντική του αποστολή και να συνεχίσει 
το σημαντικό έργο του Μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αναστάσιου. 
pic.twitter.com/Y1y6RZJJbN

— Nikos Dendias (@NikosDendias) March 17, 2025

Τηλεφωνική συνομιλία είχε της Κυριακή και η Υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων 
και Αθλητισμού, Σοφία Ζαχαράκη. Σύμφωνα με το Υπουργείο Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, η κυρία Ζαχαράκη, συνεχάρη τον Αρχιεπίσκοπο 
Αλβανίας για την εκλογή του και του ευχήθηκε να έχει μια δημιουργική και 
καρποφόρο διακονία. Από την πλευρά του, ο Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας ευχαρίστησε 
θερμά την Υπουργό και ανέφερε ότι προσβλέπει στη συνεργασία επ’ ωφελεία της 
Εκκλησίας.
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Στα συγχαρητήρια που έλαβε ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Ιωάννης συμπεριλαμβάνονται 
και αυτά του Ευρωβουλευτή της Νέας Δημοκρατίας, Φρέντι Μπελέρη. 
“Εύχομαι στον νέο Αρχιεπίσκοπο Τιράνων, Δυρραχίου και Πάσης Αλβανίας, κ. 
Ιωάννη, τα ειλικρινή μου συγχαρητήρια για την εκλογή του. Να είναι άξιος 
συνεχιστής του Μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αναστασίου και της παρακαταθήκης 
του. ΑΞΙΟΣ!”, έγραψε σε ανάρτησή του.

Ευχές Προκαθημένων
Επίσης, με τον νέο Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας επικοινώνησε τηλεφωνικώς και ο 
Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος, στον 
οποίον εξέφρασε θερμά συγχαρητήρια για την εκλογή του. Επίσης, ο 
Μακαριώτατος απέστειλε Συνοδικό Γράμμα προς τον κ. Ιωάννη, ευχόμενος 
μακροχρόνια, συνετή, ευαγγελική, εκκλησιαστική εν Πνεύματι Αγίω πρωθιεραρχική 
ποιμαντορία προς δόξαν του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού και πνευματική ωφέλεια 
του Λαού του Θεού.

Εκτός από τον Προκαθήμενο της Εκκλησίας της Ελλάδος συγχαρητήρια μηνύματα 
και επικοινωνία είχαν με τον Μακαριώτατο κ.κ. Ιωάννη και άλλοι Προκαθήμενοι 
Ορθοδόξων Εκκλησιών, μεταξύ αυτών: ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης 
κ.κ. Βαρθολομαίος, ο Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλος
, ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος, ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ, ο 
Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ, ο Αρχιεπίσκοπος Πρέσοβ και πάσης Τσεχίας 
και Σλοβακίας κ.κ. Ραστισλάβ.
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Στις 29 Μαρτίου η Ενθρόνιση – Τα καθήκοντα και 
τα δικαιώματα του Αρχιεπισκόπου
Η ενθρόνιση του νέου Αρχιεπισκόπου θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο, 29 Μαρτίου 
2025, στα Τίρανα.

Ο Αρχιεπίσκοπος είναι ο Πρόεδρος της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου 
Αυτοκεφάλου Εκκλησίας της Αλβανίας, επικεφαλής των εν τη Αλβανία Ορθο δόξων 
Χριστιανών, εκπρόσωπος αυτών ενώπιον των κρατικών αρχών, των διεθνών 
οργανισμών και πάσης αρχής και εξουσίας.

Ο τίτλος του Αρχιεπισκόπου είναι: «Μακαριώτατος, Αρχιεπίσκοπος Τιράνων, 
Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας»



, η δε φήμη αυτού στις εκκλησιαστικές Ακολουθίεςς εκφωνείται σύμφανα προς την 
λειτουργική παράδοση της τοπικής Εκκλησίας. Ο Αρχιεπίσκοπος έχει όλες τις 
υποχρεώσεις και όλα τα δικαιώματα τα προβλεπόμενα υπό των ιερών Κανόνων και 
του Καταστατικού.

Σύμφωνα με το άρθρο 22 του Καταστατικού Χάρτη ο Αρχιεπίσκοπος έχει τα εξής 
καθήκοντα και δικαιώματα:

“α) Ἀναγγέλλει, κατά τήν τάξιν τῆς Ὀρθοδόξου Ἐκκλησίας, τήν ἐκλογήν καί 
ἀνάρρησιν αὐτοῦ δι᾿ ἐνθρονιστηρίων γραμμάτων τῇ Μεγάλῃ τοῦ Χριστοῦ 
Ἐκκλησίᾳ καί πάσαις ταῖς ἀνά τήν οἰκουμένην ἀδελφαῖς Ὀρθοδόξοις Αὐτοκεφάλοις 
Ἐκκλησίαις καί παρέχει τήν νενομισμένην ὁμολογίαν καί διαβεβαίωσιν περί τῆς ὑπ᾿ 
αὐτοῦ ἀπαρασαλεύτου τηρήσεως τῆς Ὀρθοδόξου πίστεως καί πάντων ὅσα οἱ θεῖοι 
καί ἱεροί Κανόνες, ἡ ἱερά Παράδοσις καί ἡ τάξις τῆς Ἁγίας Ὀρθοδόξου Ἐκκλησίας 
διακελεύονται. Μνημονεύει κατά τήν τάξιν ἐν τοῖς διπτύχοις τοῦ ὀνόματος τοῦ 
Οἰκουμενικοῦ Πατριάρχου καί τῶν λοιπῶν Πατριαρχῶν καί Προέδρων τῶν Ἁγίων 
Ὀρθοδόξων Αὐτοκεφάλων Ἐκκλησιῶν.

β) Συγκαλεῖ τήν Ἱεράν Σύνοδον καί ἅπαντα τά σώματα ἤ ὄργανα τῆς Ὀρθοδόξου 
Αὐτοκεφάλου Ἐκκλησίας τῆς Ἀλβανίας καί προεδρεύει τῶν συνεδριάσεων αὐτῶν.

γ) Ἐκπροσωπεῖ τήν Ὀρθόδοξον Αὐτοκέφαλον Ἐκκλησίαν τῆς Ἀλβανίας ἐνώπιον τῶν 
κρατικῶν Ἀρχῶν καί ὁπουδήποτε παραστῇ ἀνάγκη, προσωπικῶς ἤ καί δι᾿ 
ἐκπροσώπων.

δ) Ἐκπροσωπεῖ τήν Ὀρθόδοξον Αὐτοκέφαλον Ἐκκλησίαν τῆς Ἀλβανίας εἰς πᾶσαν 
σύμβασιν ἀγοραπωλησίας ἀκινήτων ἐν Ἀλβανίᾳ καί ἐν τῷ Ἐξωτερικῷ, προσωπικῶς 
ἤ διά πληρεξουσίου του.

ε) Διατηρεῖ τήν ἐκκλησιαστικήν κοινωνίαν καί ἐπικοινωνίαν μετά τῶν λοιπῶν 
Ὀρθοδόξων Ἐκκλησιῶν.

ϛ) Ἐκδίδει ἐγκυκλίους πρός ὅλας τάς Ὀρθοδόξους Ἐνορίας τῆς Ἀλβανίας, 
ἐπισκέπτεται δέ, ὅταν θεωρῇ σκόπιμον, τούς Ἱεράρχας τῆς Ἐκκλησίας.

ζ) Χειροτονεῖ τούς Μητροπολίτας καί τούς Ἐπισκόπους ἀπό κοινοῦ μέ τούς 
Ἱεράρχας – μέλη τῆς Ἱερᾶς Συνόδου καί συμφώνως πρός τούς ἱερούς Κανόνας.

η) Δέχεται τά ᾐτιολογημένα παράπονα κατά τῶν Ἀρχιερέων καί εἰσηγεῖται εἰς τήν 
Ἱεράν Σύνοδον ἀνακρίσεις ἐπιφορτίζων πρός τοῦτο ἕν μέλος αὐτῆς.



θ) Ἐπισκέπτεται τοὐλάχιστον ἀνά διετίαν τάς Ἐνορίας τῆς Ἀρχιεπισκοπῆς καί 
ὑποβάλλει κατ᾿ ἔτος σχετικήν ἔκθεσιν εἰς τήν Ἱεράν Σύνοδον.

ι) Προκειμένου περί ζητημάτων ἤ ἀποριῶν γενικωτέρας ἐκκλησιαστικῆς φύσεως, 
ἐξερχομένων τῶν ὁρίων τῆς δικαιοδοσίας τῶν ἐπί μέρους Αὐτοκεφάλων 
Ἐκκλησιῶν, ὁ Ἀρχιεπίσκοπος ἀπευθύνεται κατά τήν κανονικήν τάξιν πρός τόν 
Οἰκουμενικόν Θρόνον, δι᾿ οὗ ἡ κοινωνία μετά πάσης Ἐπισκοπῆς Ὀρθοδόξων τῶν 
ὀρθοτομούντων τόν λόγον τῆς ἀληθείας, καί ζητεῖ οὕτω τήν ἐπ᾿ αὐτῶν ἔγκυρον 
τῶν ἀδελφῶν Ἐκκλησιῶν γνώμην καί ἀντίληψιν.

ια) Ἀναλαμβάνει εὐρυτέρας πρωτοβουλίας, ὁσάκις ἡ χώρα εὑρίσκεται εἰς 
ἔκτακτον ἀνάγκην, ἐκ φυσικῶν καταστροφῶν ἤ ἄλλων αἰτίων, συνεργαζόμενος 
μετά τῶν κρατικῶν ἀρχῶν, τῶν ἡγεσιῶν τῶν λοιπῶν θρησκευτικῶν κοινοτήτων 
καί τῶν διεθνῶν ὀργανισμῶν, πρός ἀνακούφισιν τῶν πληγέντων καί ἐπούλωσιν 
τῶν τραυμάτων.

ιβ) Ἀσκεῖ πᾶν ἄλλο δικαίωμα, τό ὁποῖον παρέχεται εἰς αὐτόν ὑπό τῶν ἱερῶν 
Κανόνων”.





ΔΕΙΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

Νέα σελίδα στην Εκκλησία της Αλβανίας – Ευχές στον Αρχιεπίσκοπο 
Ιωάννη

Φωτορεπορτάζ από την εκλογή του νέου Αρχιεπισκόπου Αλβανίας Ιωάννη

Τίρανα: Τα πρώτα “Άξιος” στον νέο Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας Ιωάννη 
(ΒΙΝΤΕΟ)
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